

**Руководителю группы экологической биофизики  
лаборатории биохимии и биотехнологии  
ПИБР ДФИЦ РАН**

**МАММАЕВУ  
АБДУРАХМАНУ  
ТАТАЕВИЧУ**

**Махачкала 2021**

Глубокоуважаемый Абдурахман Татаевич!

Коллектив Прикаспийского института биологических ресурсов ДФИЦ РАН искренне поздравляет Вас со славным юбилеем, 80-летием со дня рождения.

Мы знаем Вас как видного ученого в области биофизики, экологии, почвоведения, эрудированного, грамотного специалиста и руководителя с широким кругозором. Руководимой вами группой осуществляются уникальные мониторинговые исследования влияния экстремальных факторов внешней среды на состояние растений по биофизическим параметрам, а также разрабатываются методы исследования почв по их спектральным и люминесцентным характеристикам. Вы участвуете в разработке новых направлений и тем исследований на стыке естественных наук – биофизики, физиологии растений и экологии.

Являясь Главным ученым секретарем ДНЦ РАН (1981 – 1993 гг.), членом Ученого Совета ПИБР ДФИЦ РАН с 1993 г., заведующим лабораторией биофизики с 1993 г., руководителем группы экологической биофизики с 2017 г. Вы принимаете самое активное участие в формировании и выполнении научно-исследовательских программ института.

Вы являетесь автором более 200 научных работ, в том числе 1 монографии, 3 патентов на изобретения; руководителем проекта «Изучение изменения оптических параметров основных типов почв Дагестана в процессе аридизации» (2006 – 2008 гг.) регионального конкурса «Юг России», проекта «Исследование флуоресцентных характеристик растений в условиях аридизации для разработки основ экологического мониторинга» (2012 – 2014 гг.) в рамках исследовательской программы «Живая природа: современное состояние и проблемы развития».

За достигнутые успехи в научно-исследовательской работе Вы награждены Почетными грамотами РАН, Совмина РД, Президиума ДФИЦ РАН, являетесь Почетным работником охраны природы РД.

Мы знаем Вас не только как видного ученого, отдающего все свои усилия развитию современной биологической науки, но и как мудрого, интеллигентного человека, пользующегося заслуженным уважением в коллективе.

Дорогой Абдурахман Татаевич, в день Вашего славного юбилея мы желаем Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни и новых творческих успехов.

Директор ПИБР ДФИЦ РАН,  
д.б.н., профессор

Н.И. Рабазанов

Председатель профкома  
ПИБР ДФИЦ РАН

М.Х-М. Магомедова